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červená budova. Tá korešponduje s mnohými domami v mes-
te, pretože mnoho významných, historických budov, kostolov, 
napríklad Mariánsku baziliku, postavili práve z červených 
tehál. Múzeum stojí priamo pri ramene rieky Motlawa. Je 
dielom poľskej architektonickej kancelárie Kwadrat z Gdyne. 
Jednoducho Poliaci to vedia, upútať vašu pozornosť. Vo vnútri 
je totiž jedna z najväčších historických expozícií na svete. In-
teraktívne, čiernobiele fotografie, rôzne artefakty z bežného 
života, akési prerozprávanie hrôzy vojny cez príbehy rodín, 
ktorí ju zažili. Veľmi pôsobivé ale zároveň aj jednoduché 
poňatie expozície. 

A do tretice spomeňme obrovské lodenice, v meste Gdyňa. 
Sú dôležitou súčasťou Trojmesta. Aj tu sa písal kus histórie, 
a síce história predrevolučného hnutia Solidarnosc. Je spoje-
ná s menom pána Lecha Walesa, ten v lodeniciach pracoval. 
Gdyňa má aj významnú univerzitu námorníctva, či priamo 
pri pláži môžete vidieť známu ponorku Sokol, ktorú po mno-
hých rokoch reštaurovania sprístupnili minulý rok verejnosti. 
Mohli by sme však ešte veľa o Trojmeste písať, o tom, že sú 
všetky jeho mestá zelené, príjemné, s modernými hotelmi, 
ale aj takými, ktoré sú v starých priestoroch umne a moderne 
zrenovované, mestá s vynikajúcou gastronómiou a Poliakom 
vlastnou pohostinnosťou. Avšak presvedčte sa sami. Letecká 
spoločnosť Ryanair lieta priamo už tri razy do týždňa z Brati-
slavy do Gdanska, ale ak sa vám viac pozdáva letieť z Viedne, 
vyberte si spoločnosť LOT. Návštevu Trojmesta vrelo odporú-
čame.

A čo neďaleké mestá Gdyňa a Gdansk? 
Tie isto nezaostávajú za svojim bratom, či sestrou. Gdansk je 
historické mesto, jedno z najstarších a najväčších poľských 
miest. Má zelené parky, výbornú gastronómiu, bohatú histó-
riu i moderné múzeá. Jedným z nich, je Múzeum jantáru. To 
nájdete v mohutnom komplexe kedysi stredovekého obran-
ného systému. Budovu umne využili pre exkluzívnu výstavu 
zlata severu, ako jantár nazývajú.

Už v desiatom storočí práve v Gdansku spracovávali jantár, 
obchodovali s ním do celého sveta. Ale nemožno opomenúť 
ani významné a zaujímavé múzeum vojny, a to nielen po 
architektonickej stránke, ale aj obsahom. Formou zaujímavá 
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